

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
13 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
19 (8089)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

ДОГОВОРЫ С КРАЙСНАБСЫТОМ

В БЛИЖАЙШЕЕ время будут заключены договора с Крайснабсбытом на поставку в район различных товаров на сумму 20 млрд. рублей. Это несколько ниже, ранее запланированной цифры.

Товары на сумму 10 млрд. рублей пойдут в муниципально-му торговому управлению; по 2 млрд. — ПУЖКХ, ПЖРЭО, руко. ЦРБ; 500 млн. — МП «Сагури», по 300 млн. — отделу культуры и отделу социальной защиты; по 200 млн. — санитарной и дорожной службам, 150 млн. — детскому приюту, 100 млн. — комитету по физкультуре и спорту и другим отделам и службам.

ЗА ВСЕ — ПЛАТИ

С 1 ЯНВАРЯ этого года курсы повышения квалификации медицинских работников стали платными. За месяц учебы больница должна выложить 1,5 млн. рублей, не считая оплаты за проезд, проживание и т. п.

Финансовое положение дел не позволяет отправить людей на учебу, поэтому три путевки, о которых было заявлено ранее, пришлось вернуть.

ЛИЦЕНЗИИ ЕУДУТ ВЫДАНЫ

ГРОБОЧИЙ отделом района и администрации осмотрены восемь торговых точек и предмет получения лицензий на розничную торговлю алкогольной продукцией.

По решению экспертов комиссии киоскам «Аристин», «Беркет», «Удача», «Галичина», «Белолочка» в г. Кодинске и пос. Временном, а также магазину «Седок» в п. Тагара и магазинам «Нежка» и «Северный» в п. Ильинский будут выданы лицензии на данный вид торговли.

СОВСЕМ НЕПЛОХО

В САМОМ НАЧАЛЕ февраля состоялся чемпионат Сибири по лыжным гонкам среди спортсменов среднего и старшего возраста.

Команда Кодинска выступила неплохим составом (вместе 20 было 10 спортсменов) и соревновалась со сборными, представлявшими края и области. Из 16 команд она на втором месте — это совсем неплохо, тем более, что на счету наших лыжников 9 призов: место: Н. Оменинский (УЛ-288) занял два вторых места; В. Ткачева (АООТ «Связь») — второе и третье места; Т. Мулякова (районная администрация) — два вторых места; И. Рыбак (ПЖРЭО) — второе место; Ю. Черных (КСЭК) — два третьих места. Информации подготовлены Г. БАРАНОВСКИЙ.

14 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА



Учитесь праздновать!

14 февраля не только Валентин и Валентина, но и все влюбленные отмечают свой праздник — День Святого Валентина.

Этот праздник возник в старой добре туманной и чопорной Англии в средние века. В этот день в честь Святого Валентина в домах собирались семьи, чтобы почтить память великомученика, а заодно и приятно провести время.

По традиции в две шляпы кладли записочки: одну — с именами присутствующих женщин, в другую — с именами мужчин. Затем кто-то одновременно вынимал из шляпы записки: чьи имена «соппадали», становились на весь год «Валентином» и «Валентинкой».

И им приходилось в течение года ухаживать друг за другом, мало любезничать и дарить подарки. А если они бы

ли по-настоящему влюблены, то рано утром влюбленный молодой человек мог позвонить колокольчик у дверей своей избранницы, оставил у порога символический подарок... Быстро, ретко, — «Пустяк!»

Когда-то этот праздник отмечал весьма экзотично и сегодня, например, приятно, чтобы предложение руки и сердца делала женщина. И 14 февраля индианки несут своим возлюбленным горшки с каши. Если парень съест каши, будет счастье. Не даст ее значит, сомневается. Ну а если отказался от каши — отверг предложение.

Обмениваются презентами и жители южных провинций Китая. Женщины присыпают невестам косынки. Невесты же

— домашние туфли. Если

может быть, прочтя о традициях разных стран, вы, уважаемые читатели, возьмете что-то себе на заметку и подготовите свой праздник, который надолго запомнится вам и вашим близким.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

14 февраля — день особенный, день влюбленных. Раскроите шире дверцы своего сердца — впустите Любовь! Берегите, уважайте, цените ее. Она может уйти так незаметно, что вы началье ничего и не почувствуете.. Но очень скоро вам станет одиноко, холодно, тоскливо..

Храните Любовь! Без нее жизнь слепа и безрадостна, лишена смысла, ведь «Только влюбленный имеет право на звание человека».

Любите, будьте любими, а значит — счастливы!

Редакция.

Р. К., 42 года:

— К мужчине — кратковременная болезнь, возвращающая тебя над всеми проблемами, сродни наркотическому опьянению. На глазах — розовые очки, в душе — музыка, в голове — туман.

К Родине — щемящее чувство досады вперемежку с гордостью за великих согражданников.

К детям — страх за их жизнь и будущее заслоняет восторг счастья, которое они принесли в момент появления на свет.

М. В., торговый работник, 36 лет:

— Знаю. Но могу сказать, что ее испытывает в самой жизни не каждый. Кому как повезет. В юности любят, по-моему, все, но это только

неприятности и шишки, мы сами ими любви.

Л. М., служащая, 46 лет:

— Да, знаю. Мне кажется, самая настоящая, чистая любовь может быть только в юности — она ничего не бывает зачаткой.

Я один раз в жизни любила. Первый раз — совсем юной девочкой. Была готова пойти в огонь и в воду за любимым. Любовь эта была только духовной, без физической близости (мы даже не целовались), хотя этот человек был для меня тогда всем — и мамой, и папой, и братом, и другом.

Во второй раз я полюбила уже взрослую, зрелую женщину. Это была земная, грешная любовь. Она до сих пор не ушла, хотя пути наши

дополняют друг друга и уже не могут жить по-отдельности. Любовь подразумевает полное взаимное доверие и умение прощать слабости любимого человека.

П. С., военнослужащий, 46 лет:

— Не знаю.

Светлана, педагог, 32 года:

— Любовь в моем представлении — это когда любимый человек всегда думает о тебе, заботится и плюет на все недостатки любимой. Ведь у женщин недостатки только женские.

П. Ю., инженер, 35 лет:

— Любовь — большое и светлое чувство. Счастлив тот человек, кто его испытал. Мне от души жаль тех, кому так и не удалось встретить Любовь, хотя без любви скончаны.

Л. Н., экономист, 39 лет:

— Любовь — это великое противостояние двух систем. Любить мы можем не те, кому бы надо, даже не тех, кого хотелись, а совсем других, вызывающих у нас эти внутренние состояния. Уважать человека — одно, а любить его — совсем третье. Любить, как любят ребенка. Получить от него загадочные токи, тревожиться о нем, за тредевать земель. Видим глазами, слышим ушами, с любви сердцем. И даже абсолютно здоровые люди, попадая в эту ситуацию, сразу ощущают, где оно находится... Всем сердцем любят!

П. В., служащий, 22 года:

— Любовь — сложная штука. Многие люди путают любовь и влюбленность. Влюбленность бывает очень сильной и может подвигнуть на необдуманные поступки. Но она гаснет так же быстро, как и возникает. А любовь — она на долгие годы, а даст Бог — и на всю жизнь.

П. Ф., рабочий, 35 лет:

— Знаю. Это уважение друг к другу. Например, люблю маму и отца, брата и сестру. Люблю жену. Люблю работу. И вообще люблю свою жизнь.

А. П., служащий, 39 лет:

— Любовь может быть к животным, технике, природе. А если тебя любят и ты любишь, и дети любят, то это вообще счастье.

С. П., медсестра, 53 года:

— Любовь — это необыкновенное чудо, вне времени и пространства.

В. З., инженер, 45 лет:

— Да! Любовь — от Бога. Это чудо. И как всякое чудо необыкновенно.

А. С., инженер-строитель, 30 лет:

— Да, знаю. Любовь — это способность отдать за любимого человека всю себя по капле, если потребуется отдать жизнь. Не каждой женщине суждено так полюбить мужчину, но своим детей Мать любит именно так. Дети наполняют ее жизнь смыслом, радостью, верой. Эта любовь способна на чудеса, она жертвенна и бескорыстна.

Г. Барановская, К. Даниленко, Н. Зонова.

Ответы собрали

♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Вы знаете, что такое любовь?

часть любви — самая светлая, «розовая» я бы даже сказала. В зрелом возрасте любовь переходит в разряд домашней и семейной. Все концентрируется на детях, на доме. Наблюдаю я любовь в пожилом возрасте — нежную, спокойную. Она, по-моему, сама настоящая, но мне ее не удастся испытать — таков у меня предчувствие.

Г. С., шофер, 27 лет:

— Любовь только в книжках и кино. Для ее вы в жизни видели? Как я могу доказать любовь dame, если денег нет? Чем я смогу дать? В любовь в штаны не верю, все равно достаточно потребуется.

М. И., служащий, 42 года:

— Я люблю всегда разделять: к матери, к жене, к дочери. Я знаю, что приношу им частно неприятности, но всегда бываю прав, страдаю от этого. С женой я «познакомился» еще в детском саду. Она тогда была смешной девчонкой, чуток, мои родители переехали в город, а она училась в сельской школе. Вновь «познакомились» нас в студенческом общежитии. Она меня узала, я — нет. Оказалось, что она не забыла мою скромную персону. До этого ни одна девочка не привлекала ко мне столько внимания, и я задумался: что мне еще нужно? Мы поженились, родили дочь, с ними живет мой старенка мама. Я как в магнитике. Как вы считаете: частника ли я?

Е. Которова, методист РДК «Рассвет»:

— Любовь — это умение жить среди людей, это вера. Выражается любовь в отношениях между людьми. Человек, который понимает любовь, не обидит ближнего. В наше время практика любовь перешла в разряд физических отношений, отбросив ее моральную сторону.

Любить надо уметь. Нас никто этому не учит. Получая

давно разошлись — он женат на другой...

Е. Р., студент, 21 год:

— Сложный вопрос. Любовь — это самое неожиданное чувство. С ним приходит ответственность за свою вторую половину. Люди должны с пониманием относиться друг к другу, без этого любви не бывает. В женщинах, которых я полюбил, должна быть изюминка, которую мне до конца дней не дано будет разгадать.

Если брать физическую сторону любви, то здесь, прежде всего, необходимо притяжение друг к другу, ведь запросы, прихоти и желания у всех разные. Меланхолику нужны нежность и спокойные отношения, сангвинику — игра, фантазия, сангвеническая, а темпераментному — яркость и неожиданность. Каждому — свое.

А. И. К., педагог, 49 лет:

— Знаю. Это как костер. Если в него подсыпавать веточки, он будет разгораться больше и больше, а если нет, то рано или поздно костер потухнет.

Так же и с любовью. Она может быть всегда, в любом возрасте, нужно лишь уметь любить.

Любовь — чувство, в котором себя растворяешь, когда отдаешь себя не задумываясь, когда безгранично веришь и получаешь взамен истинное наслаждение от общения с любимым.

Л. А. С., служащий, 38 лет:

— Мне кажется, что Любовь знать нельзя, ее можно только чувствовать. Это какое-то поэтическое неземное чувство. Я испытал его и счастлив. Любовь — это взаимное притяжение двух сердец, двух человеческих душ, благодаря которому между мужчина и женщиной возникает прекрасное чувство. Он и она как бы

дополняют друг друга и уже не могут жить по-отдельности. Любовь подразумевает полное взаимное доверие и умение прощать слабости любимого человека.

П. С., военнослужащий, 46 лет:

— Не знаю.

Светлана, педагог, 32 года:

— Любовь в моем представлении — это когда любимый человек всегда думает о тебе, заботится и плюет на все недостатки любимой. Ведь у женщин недостатки только женские.

П. Ю., инженер, 35 лет:

— Любовь — большое и светлое чувство. Счастлив тот человек, кто его испытал. Мне от души жаль тех, кому так и не удалось встретить Любовь, хотя без любви скончаны.

Л. Н., экономист, 39 лет:

— Любовь — это великое противостояние двух систем. Любить мы можем не те, кому бы надо, даже не тех, кого хотелись, а совсем других, вызывающих у нас эти внутренние состояния. Уважать человека — одно, а любить его — совсем третье. Любить, как любят ребенка. Получить от него загадочные токи, тревожиться о нем, за тредевать земель. Видим глазами, слышим ушами, с любви сердцем. И даже абсолютно здоровые люди, попадая в эту ситуацию, сразу ощущают, где оно находится... Всем сердцем любят!

П. В., служащий, 22 года:

— Любовь — сложная штука. Многие люди путают любовь и влюбленность. Влюбленность бывает очень сильной и может подвигнуть на необдуманные поступки. Но она гаснет так же быстро, как и возникает. А любовь — она на долгие годы, а даст Бог — и на всю жизнь.

П. Ф., рабочий, 35 лет:

— Знаю. Это уважение друг к другу. Например, люблю маму и отца, брата и сестру. Люблю жену. Люблю работу. И вообще люблю свою жизнь.

А. П., служащий, 39 лет:

— Любовь может быть к животным, технике, природе. А если тебя любят и ты любишь, и дети любят, то это вообще счастье.

С. П., медсестра, 53 года:

— Любовь — это необыкновенное чудо, вне времени и пространства.

В. З., инженер, 45 лет:

— Да! Любовь — от Бога. Это чудо. И как всякое чудо необыкновенно.

А. С., инженер-строитель, 30 лет:

— Да, знаю. Любовь — это способность отдать за любимого человека всю себя по капле, если потребуется отдать жизнь. Не каждой женщине суждено так полюбить мужчину, но своим детям Мать любит именно так. Дети наполняют ее жизнь смыслом, радостью, верой. Эта любовь способна на чудеса, она жертвенна и бескорыстна.

Г. Барановская, К. Даниленко, Н. Зонова.

Письма — свидетельство любви

А. С. Пушкин — Н. Н. Пушкин (1804 г.)

Все это меня очень порадовало и успокоило, а то я был сам не свой...

«Я отправил тебя из Петербурга с большими беспокойствами: твое письмо из Бронниц еще больше меня волновало. Но когда я узнал, что Торжка ты доехала здорово, у меня гора с сердца свалилась, и я не мог не быть снова хандришь... У меня голова кружится, а слишком устал...

И. С. Тургенев — П. Виардо

«Вот уже два часа, как я встал, дорогая и добная госпожа Виардо! Жаждал подсобностей; и потому... ведь письмо — в любом случае вещь превосходная. Но возможно, оно еще придет...

«...Одно — два — три письма от вас одновременно, дорогая госпожа Виардо! Пожалуйста, вообразите, как это на меня повлияет! Теперь я могу объяснить себе ваше так называемое молчание в течение целой недели... В конце концов счастье, что они не потерялись...

...Что до вас, там вам я очень нежно цеплю руки.

К. Маркс — Ж. Маркс (1852—1856 гг.)

«Родная моя! Твое письмо меня очень обрадовало. И ты вовсе не должна стесняться всегда сообщать мне обо всем. Если тебе, бедняжка, вдруг что-нибудь пришло испытать в действительности, то спрашивай, что спрашивается. ...Одно из писем, которое я тебе отвечаю, я вернулся, привнес привет, чтобы ты все знала. Я тоже письмо от вас нет ничего. Я хорошо понимаю, что весь вчерашний день у вас были другие заботы, да и почта из Баден-Бадена никогда запаздывает... и

здесь действуют на тебя машины надежды на лучшее... Потолкли и привет от меня моим картизинам.

«Милая, дорогая, единственная! ...Как я ни тщуюсь по тебе и детям, а это не поддается никакому описанию — мне очень хочется, чтобы вы еще на неделю остались в Трире. Тебе и малышам это будет чрезвычайно полезно».

О. Л. Киппнер

«Милая кажется, что отворится сейчас дверь и войдешь ты теперь на реалистичных...»

«Милая, славная, великолепная актриса, я жив, здоров, думаю о тебе, мечтаю и скучаю оттого, что тебе здесь нет... Без тебя я пойескуюсь...»

«...Мне скучно без тебя. Так хочу тебя сейчас видеть, так хочу приласкать, посмотреть на тебя. Точно меня выбросили куда-то близко от борта — такое я сейчас ощущаю».

Л. Н. Толстой —

«А я тебе как люблю, голубчик милый. Всю дорогу ехал до Черни и думал, нет, непременно произошел какая-нибудь путаница с письмами, и я не получу в Черни. Приехал, и бывший привезчик... говорит: «Вы не изволили получить письма?» А я так проголодался, занялся супом, что еще не спросил. Каково письмо мое, и ты нияляй. В этот раз я чувствую, как ты мне много еще ближе стала... Прощай, милая душечка, голубчик. Не могу дикто-

А. Блок — Любови Дмитриевне (1902 г.)

«Четыре года назад я встретил Вас в той обстановке, которая обыкновенно заставляет влюбляться. Этот последний не замедлил произойти тогда же».

«Дело в том, что я твердо уверен в существовании таинственной, и малопостижимой любви между мной и Вами».

«...меня оправдывает продолжительная и глубокая вера в Вас (как в земное воплощение прелестной Девы или Вечной Женственности, если Вам угодно знать)».

«Я уже никогда не верю и не помню, что Ты, прежняя, обманчивая, манящая фея, так бесчисленны и многогранны, и многолетни были мои думы и мечты о Тебе, все о Тебе».

{Окончание на 4-й стр.}



P. Артемьева

Что-то вновь давно я не пела
О любви, вызывающей бред,
Видно, в сердце моем отозвалася
Та страна — лишь оставила след.
Дали тихо, тепло и уютно,
Есть в ней я, есть очи и есть ты,
Сквозь лиловые сумерки смутно
Проступают родные черты.
Только нет уж бушующей страсти,
Гнева на милость сменился давно.
Поселилось здесь счастье-частье,
Нам в награду с тобой дамо.

* * *

Ты мне нужен, ты мне нужен —
Я твержу как заклинание,
Летним зноем зимней стужей,
В светлой радости, в отчаянии.
Ты мне нужен, ты мне нужен —
Так по речисам — стук колесный,
Стань мне другом, братом, мужем —
И ответ не став вопросом.
Очень важно не быть забавой,
Принимая твоючастье,
Очень важно не быть отравой —
Слишком круко понятие счастье.

* * *

Неуютной холодной ночью
Вдруг почтывущий одиночество,
Телефонную трубку возьмешь
И мой номер тогда наберешь.
Пусть земля, как и прежде, вертится,
Телефон нам поможет встретиться,
Мы влюбленно друг другу слушаем,
Вседино сливаясь душами.
Телефон, телефон — ты наш друг.
Только что замолчал ты вдруг!
Ты же знаешь, как жду звонка —
Нет покоя в душе пока.
Трель звонка разоряет тишину,
Я услышу тебя один.
О любви своей я кричу
И на крыльях к тебе лечу.
Я уверен, ты ждешь меня,
А слова, как аино, пынят.
Стала ночь и светлая, и короче,
И расстяло одиночество.

ЧАС ПОЭЗИИ**E. Которева**

Не хмурь глаза, мой милый.
Я вовсе не остыла,
Не стала равнодушной,
Возможно, только скучной
Я стала для тебя.

Но все, как раньше было:
Люблю, как и любила,
Тебя таким, как есть,
Хоть и грехов не счесть.

Раскрой же руку обятия,
Возьми мой мир с собой,
Нет ничего приятнее
Быть рядом с тобой.

С тобой холодной осенью
Уютно и тепло.
Люблю упнуться носом в
В надежное крыло.

A. Печенин**МОЛОДОЖЕНАМ**

Добрый путь вам в бесконечность,
В добрый путь одной тропой.
И любовь свою навечно
Не забудьте взять с собою.

В дальний путь с собою песни
Не забудьте взять, смотрите,
Пускай сердца под ритм чудесный
Песни поют едином ритме.

Выходя в дальнюю дорогу,
Не забудьте и терпение,
И возьмите на подмогу
Понимать буду уменье.

Путь далек к иным просторам
И годами не измерить,
Чтоб не пить горстами горе,
Вы в пути храните верность.

И, шагая в неизвестность,
Берегите тепло пусты руки,
А продолжайтэ ваши песни
Ваша дети, ваши внучки.

Позови меня в даль, позови...
За собою, к рассвету манящему,

Нашей светлой и страстью любви
Отдадим свои души горящим!

Мне не жить без тебя, дорогой...
Тучей висит разлука над нами.

Грянул гром — мы рассстались с тобой,
И глаза застали слезами.

Где ты? Как ты? Скажи, не молчи!
Сердце каждый твой шаг ощущает...

Душу вслед за тобою пошлю —
Пусть тебя от беды защищает!

Мне не выдержать большие разлуки,
Боль и страх за тебя побеждают.

От жестоких, безжалостных рук
Радость, счастье в тоске у遁ают...

Не смею сказать, ты — мужчина, и жаждешь дороги.
Мой удел — венить ждать и страдать.

И встречать тишину на пороге.
Позови меня в даль, позови!

Не оставай на потеху страдальцам,
Ну скажи... что потому позовешь,
Я поверю твоим обещаниям.

A. Кубанский**ИЗ ЦИКЛА
«ЭЗОПОВСКИЕ БОЛИ»**

Одиночка.

Я глаза открывай:
Как пух тополиний,
Несется лазиной
Фейерверк — разноцветные бабочки.

Я тебя забываю...
На новой квартире
Не смотрятся дыры,
Надо выбросить старые тапочки.

Ты любила жестоко,
Себя обижая,
Меня унижая..
Однодневка — коварная бабочка.
Что ж мне так одиночка?
За то ли расплата,
Что ты супостата
Называла «любимой моей, лапочки»?

B. Л.**МЫ ЖДЕМ**

Моему мужу

В разлуке мы. Но кто нас разлучил?
Ведь ты живешь во всем, что я
свершила:
Расставшись, разлучиться мы не можем.

Иоганн Бахер.

Я лежу на холодной койке,
Жду, когда же придет рассвет...
Расставаться с тобою горько, —
Вместе прожито столько лет.
Вместе радость делить и горе.
Ты когда-то мне обещал,
Что от нашей любви осталось?
Кто семьи нашу растоптала?
Кто руками грязной, жестокой
Вынул душу твою из груди.
Кто же нас разлучил до срока,
Что отмеряно нам апереди,
Было счастье полно чайки
Нам подорвано нашей судьбой:
Сын был первой радостью нашей,
Ну, а дочка была второй?
Не хватало денег порою,
Но зато было счастье сполна...
А теперь дочь ночами плачет,
И ворочаюсь я без сна.
Сын молчит, не проронит ни слова...
Да к чему нам теперь слова?
Мы все ждем: вдруг вернемся снова,
Снова будет у нас семья.
Снова смех зазвучит в той зале,
Где сегодня стоит тишина.
И всегда будем ждать тебя, милый,
Мы — твой сын; твой дочь и жена!

6 февраля 1997 г.

Женщина в жизни великих людей

ШЕКСПИР И МЭРИ ФИТТОН. Известная больше под именем «смуглой красавицы», Мэри Фиттон была обольстительной, кокетливой, лживой, неверной дамой, созданной, чтобы раздавать счастье и мухи полными горстями. В 17 лет она стала фрейлинной королевы Елизаветы. С поэтом встретилась через два года на придворном празднестве. Из-за неудачной женитьбы Шекспир написал ряд произведений, в которых отразились неизвестные его жизни. Благодаря счастливой связи с Фиттон появился новый произведение. Всё возможно, что удивительные образы Беатрис и Розалинды — та же Мэри Фиттон, оструминная, смешливая, женственная, находчивая, веселая, самоуверенная, изящная. Благодаря ей он почувствовал необычайный подъем духа, следствием чего явились брызгущие остроумием и веселостью комедии. В то же время в своих сонетах великий поэт жалуется на ее неверность и легкомыслие, изображает ее бесстыдной кокеткой, не стесняющейся заняться с кем угодно даже в его присутствии. Смуглая дама тиранит его и властвует над ним волшебной силой.

Шуман и Клара Вик. Клара была дочерью композитора, у которого Шуман учился и жил. Молодые люди полюбили друг друга, но Вику не хотелось иметь зятя Бенджамина музыканта, и он запретил Шуману встречаться с дочерью и даже писать ей. Шуман нашел гениальный выход: редактируя одну музыкальную газету, он завел в ней отдел «Письма к Кларе», где рядом со статьями начали помещаться настоящие любовные письма. Вик уступил и дал согласие.

Шуман и Клара часто без слов понимали друг друга. Само объяснение в любви было у них безмолвно: Шуман изложил Кларе на фортепиано, как сильно он ее любит, и она ответила, что разделяет его чувства. Уже много лет спустя после женитьбы их часто можно было видеть сидящими за фортепиано, причем каждый играл одной рукой, а свободными руками они обнимались. Когда Шуман заболел тяжелой душевной болезнью, она сама воспитывала своих семерых детей. После смерти музыка Клара исполнила публично его концерты и играла так, как только могла играть Клара Шуман — королева пианисток.

* * *

ГАЛЬВАНИ И ЕГО ЖЕНА. Кто бы мог подумать, что «животное электричество» не было бы открыто знаменитым ученым Гальвани, если бы он не женился на дочери профессора Галеаци? Это была превосходная во всех отношениях женщина, вышедшая за Гальвани без особой любви, но с твердым намерением быть ему преданной спутницей жизни. Она следила за его работами, и благодаря ей мир познакомился с великолепием открытием, носящим имя ее мужа.

Однажды Гальвани случайно положил лапку лягушки около электрической машины. Жена бросилась в глаза, что лапка эта вздрагивает каждый раз, как приходит в соприкосновение с кожей, и она обратила это на внимание мужа. Гальвани проверил опыт — жена не ошиблась: отрезавши лапку лягушки действительно вздрагивала. Это заставилоченного заняться изучением нового явления, следствием чего явились открытия и давшее толчок к дальнейшим работам в том же направлении.

* * *

ВАШИНГТОН ИРВИНГ. Американский путешественник-моряк остался холостяком, так как не смог забыть свою первую любовь. Матильда Гофман — так звали девушку, с которой он был помолвлен, — умерла в 17 лет от чахотки. Она испустила дух в его объятиях. Ее молитвенник и Библию он взял себе на память и не расставался с ними во всех своих путешествиях. Ночью он клал их под подушку. Через 30 лет после ее смерти он посетил отца несчастной девушки. Одна из родственниц вынула при этом из комода ноты и шитье: «Вашингтон! — сказал отец, — это все, что осталось от Матильды...» Вашингтон, который до этой минуты вели веселый разговор, вдруг посерел и внезапно ушел. В одном из своих сочинений он посвятил возлюбленной следующие слова: «Я любил, как никогда меня уже любить не будут». После смерти Ирвинга в его записной книжке нашли заметку такого содержания: «Она умерла в расцвете юности, в моей памяти она останется вечно молодой и прекрасной».

ГЕРИБАЛЬДИ. Великий борец за свободу влюбился в свою будущую жену в одну минуту и притом... через подзорную трубу. Вот как он сам рассказывает об этом: «Я прогуливался по парку „Итальянки“. Взгляд мой случайно упал на домик в Барре. С помощью подзорной трубы я увидел молодую девушку. Выйдя на берег, я отправился за ней поиски домика, но тщетно. Я думал уже вернуться ни с чем, как встретил одного знакомого господина. Он привлек меня на чашку кофе. Тотчас при входе в зал взгляд мой упал на Аниту... Я сказал: «Вы должны сделать ее моей». И мы, действительно, вступили в союз, разрушить который могла только смерть». Анита была настоящей солдатской женой. Она сопровождала Герибальди во всех сражениях и не раз вынимала меч, чтобы узвлечь за собой теряющих присутствие духа солдат. Когда муж, был ранен, просил Аниту во время морской схватки уединиться в каюте, она обыкновенно отвечала: «Я пойду... для того, чтобы выгнать оттуда трусы, которые там скрывались, а потом выйти опять, чтобы принять участие в сражении».

Письма — свидетельство любви

[Окончание. Начало на 2-й стр.].
Ариадна Эфрон (дочь М. Цветаевой) —
С. Д. Гуревич (1941 г.)

«Я очень, очень надеюсь, будешь представить меня на то, чтобы удастся прократко и ясно моей судьбе, ехать ко мне, — ты сам себе А то ведь ты меня разлюбишь, будешь жалеть и говорить, что любишь. Как мне разобраться на таком большом расстоянии?...»
«...Боюсь, родной мой, что в моем лице возвели ты на себя непосильную и некрасивую нощу... Мулька, милый муж мой, думаю о тебе всегда, всюду говорю о тебе соловью, как он сам выражается, «пролетает». Вспоминать о тебе я оказалась делом невыполнимым...»
«...Я совсем засыпаю... — и когда же это мы будем вместе?»
Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

♦ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район в 1996 году

[Продолжение. Начало в № 18].

Предприятиями и организациями района введены в действие основные фонды стоимостью 24,5 млрд. рублей, в том числе на объектах производственного назначения 4,8 млрд. рублей (ОАО «БоГЭС» — 2,3 млрд. рублей, СВЭС — 2,5 млрд. рублей).

Предприятиями агропромышленного комплекса освоено 1,1 млрд. рублей (33,5% к уровню 1995 года) капитальных вложений на строительство объектов производственного назначения. Строительно-монтажных работ выполнено на 1,1 млрд. рублей. Удельный вес капитальных вложений, направляемых на строительство объектов агропромышленного комплекса, в общем объеме инвестиций по району — 0,6% (1,7% в 1995 г.).

На строительство объектов электроэнергетики направлено 170,4 млрд. рублей, или 90% к общему объему капитальных вложений, против 77,8% в 1995 году. Строительно-монтажных работ выполнено на 155,8 млрд. рублей.

На объектах непроизводственного назначения в целом по району освоено 18,4 млрд. рублей капитальных вложений; их доля в общем объеме капитальных вложений 9,6% против 18,6% в 1995 году.

На жилищном строительстве направлено 15,9 млрд. рублей (61,7% к уровню 1995 года) капитальных вложений, что составляет 8,3% в общем объеме инвестиций по району.

Предприятиями и организациями района в прошлом году введен в действие жилые дома общей площадью 1,2 тыс. кв. метров, что на 7,3 тыс. кв. метров (85,5%) меньше, чем в 1995 году.

Населением за свой счет построены жилые дома общей площадью 103 кв. метра.

Объем подрядных работ, выполненных по договорам, составил 156,3 млрд. рублей, в том числе оплачено заказчиками 46,8 млрд. рублей (29,9%). Весь объем услуг нестроительного характера выполнены предприятиями с федеральной формой собственности — 2,3 млрд. рублей (100%).

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами строительно-монтажных организаций всех форм собственности, составляет 136,3 млрд. рублей, что выше уровня 1995 года в сопоставимых ценах на 4,6%.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РАСТЕНИЕВОДСТВО. Посевная площадь сельскохозяйственного хозяйства во всех категориях хозяйств района в 1996 году сократилась на 0,9 тыс. га и составила 3,6 тыс. га. В сельскохозяйственных предприятиях посевы зерновых культур составили 2,2 тыс. га, коромыжных — 1,3 тыс. га (в 1995 году соответственно 2,7 и 1,8).

В 1996 году во всех категориях хозяйств получено зерновых культур 1,1 тыс. тонн в весе после переработки, что на 57,7% ниже объема 1995 года.

Урожайность зерновых культур по району снизилась на 51% и составила 4,9 ц с 1 га, в том числе пшеницы на 44,8% меньше и урожайность ее составила 4,8 ц с га (в 1995 году соответственно 10 и 8,7 ц с га).

Урожайность зерновых культур в сельскохозяйственных предприятиях с частной формой собственности превалировала над другими формами собственности, урожайность в которых составила 9,5 ц с га; но и в этих хозяйствах она снизилась на 20,8% в сравнении с 1995 годом.

В сельхозпредприятиях района поднято чистых паров 1,3 тыс. га, в 1995 г. — 0,9 тыс. га.

Для проведения весеннего сезона в 1997 году сельхозпредприятия засыпали в семенные фонды 70 т семян яровых зерновых культур (вся пшеница), что составляет 15,8% потребности, определенной самими хозяйствами.

На 1 января 1997 года, по сравнению с соответствующим периодом 1995 года, поставки дизельного топлива сократились на 45%, бензина — увеличилось на 44,2% и составили: дизтопливо — 82 т, бензина — 327 т. На ту же дату в сельхозпредприятиях района имелось дизельного топлива 163 т, бензина — 113 т.

Поголовье крупного рогатого скота и свиней сократилось во всех сельхозпредприятиях кроме подсобного хозяйства учреждения ОИМК УЛ-288.

[Продолжение следует.]

HА САМОМ ЮГЕ района, недалеку от границы с Иркутской областью, на притоке Ангары Кове расположилась деревенька Каравашево. Живет и трудится здесь, вот уже на протяжении пяти лет, фермер Василий Александрович САФОНОВ. В крестьянском хозяйстве, кроме него, еще двое — жена и четырнадцатилетний сынешка, но они в зимнее время живут в Седаново, где есть школа, и принимают активное участие в сельхозработах лишь в летний период. Поэтому основная тяжесть забот ложится на плечи Василия.

Крестьянское хозяйство названо по фамилии его главы — «Сафоново». В нем всего поголовье — и коровы есть, и лошади, и свиньи, овец...

В прошлом году фермер решил сделать ставку на свинину...

...как он сам выражается, «пролететь». Выращивать свиней оказалось делом невыполнимым...

А все оттого, — рассказывает Василий Александрович, — что коровы дороги.

Чтобы вырастить поросятку, нужно не менее тонны комбикорма купить, отдать за него полтора миллиона рублей, а продавать мясо приходится по 14—15 тысяч рублей за килограмм. При этом нужно учесть, что тот же комбикорм, горячесначные материалы нужно завозить на свои красные свинники на продажу везти на рынок в Ербак, платить там стом тысяч рублей за место, да плюс за спраху ветврачу. Вот и посчитайте, каких доходов будет и будет ли он вообще...

Читатель может спросить: а почему фермер свою производственную подвойную камни реки, носящей название «Рыночная экономика», оставил на плывущем, как показал прошедший год, среднему фермеру все трудные становятся «своими»...

Что делать со свиньями — окончательно не решил, но если...

...собственных, а значит, давешних кормов будет в достатке, то появится смысл и их разводить.

Шестой год КХ «Сафоново», несмотря на засоренные камни реки, носящую название «Рыночная экономика», остается на плаву...

Но, как показал прошедший год, среднему фермеру все...

...раза два становятся «своими»...

...свиньи с комбикормом. А все потому, что нет долгой поддержки крестьян со стороны государства. В США, Канаде

КРЕСТЬЯНСКИЕ ЗАБОТЫ

НУЖНО ГОТОВИТЬ СВОИ КОРМА

не бывал... Впрочем, если быть

совсем точным, то не совсем

таков итог работы крестьян-

ского хозяйства в прошлом го-

ду. Реализация более 80 цент-

неров молока, 72 центнеров

свинины и говядины, очно по-

лучило прибыль, аж 740 ты-

сяч рублей. Это, конечно, кр-

еди, которые погоду не делают.

А ведь нужно постоянно

кладывать и немало, в разви-

тии производства, иначе со

временем техника, помещение

придет в негодность, а земля

зарастет сорняками.

Ведение крестьянского хо-

зяйства 120 га, из них 47 га

сенохосов. Имеются тракто-

ры, пресс-подборщики, с помо-

ществом которых заготавливаются

трубные корма. Ведется и се,

но только на «зеленку».

Раньше, когда комбикорм

был не так дорог, был и доход

со свининой неплохой. Теперь все изменилось. Потому Всемиллиардный производственная итоги прошлого года, сделал вывод: нужно переходить на свои корма. В связи с этим решил в 1997 году увеличить посевной клин в два раза, засеять на «зеленку» не менее 10 гектаров. А также увеличить головное поголовье лошадей, коров, овец... Что делать со свиньями — окончательно не решил, но если...

...собственных, а значит, давешних кормов будет в достатке, то появится смысл и их разводить.

Шестой год КХ «Сафоново», несмотря на засоренные камни реки, носящую название «Рыночная экономика», остается на плаву...

Но, как показал прошедший год, среднему фермеру все...

...раза два становятся «своими»...

...свиньи с комбикормом. А все потому, что нет долгой под-

держки крестьян со стороны

государства. В США, Канаде

фермеры получают за свою

продукцию дотацию, а у нас

об этом уже не вспоминают,

потому как денег нет да-

же на выплату пенсий стари-

кам и старушкам. Ремонт сельхозтехники, горючее для

нее, реализация продукции и

т. д. становится почти нераз-

решимыми проблемами...

И все же хочется надеять-

ся, что самое юное и отда-

вшее крестьянское хозяйст-

во Кежемского района не

застанет своей позиции, а, наобо-

рот, в этом году укрепит их и

расширит.

В. КРАСНОЯРОВ.

„СП“

Зам. главного редактора —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНОК —
зам. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, Бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранпак — Н. В. СПИРИНА.

Литоинтисты — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по

вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4750.

Заказ № 19.

Поздравляем

Сергей Иванович ВОЛКЕН-

ЦОВ!

Приимите искренние позд-

равления с Днем рождения!

Пусть сбудутся желания добрые,

и жизни спокойно, радостно идет.

Еще желаем крепкого здоровья

На долгие годы вперед!

Совет ветеранов.

— ◆ —

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2105 (1993

года выпуска) за 18 млн. руб.

Обращаться по тел. 2-47-68.

— ◆ —

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ-130,

ТЕПЛЫЙ ФУРГОН).

Тел. 2-21-51 [звонить после

19 часов].

204 — ◆ —

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ

абонентов городской телефонной

станции, что с 1.02.97 г.

вводятся новые тарифы на

услуги связи.

● Установка основного телевизионного аппарата населения — 225000 руб.

● Абонементная плата в

месяц — 42000 руб.

● Администрация Кодинского

участка АО ОТ «Связь».

204 — ◆ —

В связи с отъездом ПРОДА-

ЮТСЯ:

четыреххесекционная

стенка, прихожая, стол-тульба,

столовый гарнитур (5 предме-

тов) (51 ~).

Обращаться по адресу: ПЛК,

д. 22-1, кв. 93.

205 — ◆ —

В связи с отъездом ПРОДА-

ЮТСЯ:

четыреххесекционная

стенка, прихожая, стол-тульба,

столовый гарнитур (5 предме-

тов) (51 ~).

Обращаться по адресу: ПЛК,

д. 22-1, кв. 93.

205 — ◆ —

Печать высокая.

Тираж 4750.

Заказ № 19.

